
Ανοιχτή επιστολή προς τον Δήμαρχο Αθηναίων κ. Χ. Δούκα  

και τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θ. Λιβάνιο 

 

Είμαστε γονείς και κηδεμόνες μαθητών του 107ου Δημοτικού Σχολείου Αθήνας, το οποίο 

αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα στις κτηριακές και άλλες υποδομές του, λόγω της χρόνιας 

υποχρηματοδότησης από τον Δήμο και το κράτος. Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι το πρόβλημα 

των υψηλών θερμοκρασιών στις αίθουσες κατά τους θερμούς μήνες, όπου έχουν καταγραφεί 

θερμοκρασίες έως και 32,8°C μέσα στις αίθουσες διδασκαλίας.  

Αναρωτιόμαστε αλήθεια, πιστεύετε ότι κάτω από αυτές τις συνθήκες μπορεί να 

πραγματοποιηθεί η εκπαιδευτική διαδικασία; Μπορούν στοιχειωδώς να λειτουργήσουν τα 

παιδιά μας και οι εκπαιδευτικοί; Μπορείτε άραγε εσείς να εργαστείτε και να αποδώσετε σε 

αντίστοιχες συνθήκες; 

Θέλουμε τα παιδιά μας να αγαπήσουν τη μάθηση, να αισθάνονται άνετα και ασφαλή στο 

σχολικό περιβάλλον, να αναπτύξουν την δημιουργικότητά και την κριτική σκέψη τους, ώστε 

να γίνουν άνθρωποι χρήσιμοι για την κοινωνία. Όμως, πώς μπορεί να συμβεί αυτό όταν η 

ατμόσφαιρα στις αίθουσες είναι αποπνικτική και αφόρητη; 

Ακόμα πιο επικίνδυνη είναι η κατάσταση για τους μαθητές που είναι ΑμεΑ και τους μαθητές 

με χρόνιες παθήσεις, για τα οποία η έκθεση σε τέτοιες θερμοκρασίες είναι  επικίνδυνη . Η 

μόνη λύση που απομένει στους γονείς αυτών των παιδιών είναι να μην τα φέρνουν στο 

σχολείο τις θερμές ημέρες, αποκλείοντάς τα από την εκπαιδευτική διαδικασία. 

Έχουμε απευθυνθεί τόσο στον διευθυντή όσο και στην αρμόδια σχολική επιτροπή του 

Δήμου, ζητώντας την εγκατάσταση κλιματιστικών, αλλά η απάντηση είναι πάντα η ίδια: «Δεν 

υπάρχουν χρήματα». Αλήθεια πως είναι δυνατόν να επικαλείστε οικονομικά κριτήρια όταν 

διακυβεύεται η υγεία μικρών παιδιών; Οι ανάγκες των παιδιών μας πρέπει να είναι 

προτεραιότητα, όχι «κόστος». 

Μας προτρέπουν να αναζητήσουμε χορηγούς, μια λύση που έχει καταστεί συνήθης πρακτική, 

αφήνοντας τις βασικές ανάγκες των σχολείων στην «εταιρική ευθύνη» των επιχειρήσεων, 

αντί να καλύπτονται από το κράτος. Όμως η εκπαίδευση και η υγεία των παιδιών μας δεν 

μπορεί να εξαρτάται από χορηγούς-επιχειρήσεις. 

Πάνω από 150 γονείς έχουν ήδη υπογράψει κείμενο του Συλλόγου μας, απαιτώντας την 

άμεση εξεύρεση πόρων για να εξασφαλιστούν ανθρώπινες συνθήκες μάθησης. Το Σχολικό 

Συμβούλιο έχει λάβει απόφαση υπέρ της εγκατάστασης κλιματιστικών, και αναμένουμε τη 

δική σας ανταπόκριση και άμεση δέσμευση για λύση. 

 

Ευχαριστούμε. 


